Dos máquinas térmicas que trabajan según sendos ciclos reversibles están acopladas en serie y tienen el mismo rendimiento. La primera toma 400 kJ de un foco caliente que está a 555 K, y el calor no transformado el trabajo lo cede a la segunda máquina, que actúa como foco frío de la primera. La segunda cede su calor sobrante a un foco frío a 280 K.

Calculad la temperatura a la que la primera máquina cede calor a la segunda, el trabajo desarrollado por cada una y el calor que la segunda máquina cede a su foco frío.

Solución


Llamemos W1 y W2 al trabajo desarrollado por cada máquina, y T a la temperatura a la cual la primera cede calor a la segunda.


Al ser ciclos reversibles, el rendimiento de cada una es 
[image: image1.wmf]C

F

C

e

s

e

T

T

-

T

Q

Q

-

Q

=

=

h


siendo Qe el calor que entra, Qs el calor que sale, TC la temperatura Kelvin del foco caliente y TF la temperatura Kelvin del foco frío.

Como los rendimientos de las dos máquinas son iguales, tenemos:
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           de donde resulta T = 394,2 K
El trabajo desarrollado por la primera será el producto de su rendimiento por el calor que le entra desde su foco caliente:
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                  W1 = 115,89 kJ

El trabajo desarrollado por la primera será el producto de su rendimiento por el calor que le entra desde su foco caliente:

El calor que le entra  ala segunda máquina es el que sale de la primera, el cual vale la diferencia entre el trabajo que le entró y el trabajo producido

Qs de la primera = 400 – 115,89 = 284,11 kJ = Qe en la segunda
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                  W2 = 82,30 kJ


Y el calor cedido por esta última a su foco frío será la diferencia entre el calor que le entró y el trabajo desarrollado


Qs cedido al foco de 280 K = 284,11 – 82,30 = 201,81 kJ
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